

省高院出台十条新规严格规范“监外执行” 患高血压心脏病短期没危险的 一律不得保外就医

近年来,广东省江门市原市委常委、副市长林崇中和广东健力宝原董事长张海,一个在看看守所羁押期间,贿赂买通相关人员,制作虚假疾病鉴定材料,以“保外就医”之名逍遥“狱”外,一个以服刑期间有“重大立功”表现而“逃出”狱外被社会广泛关注。

为了防止有人以权、花钱“赎身”,昨天,省高院对外发布最近出台实施的《关于规范办理暂予监外执行案件若干问题的规定》(下称规定),我省法院创新的“十项新规”,严格规范了“暂予监外执行”(主要指保外就医),用制度来约束那些“保而不医”的罪犯。

同时,“规定”严格规范了职务罪犯等三类罪犯的暂予监外执行条件。郑州晚报记者 鲁燕 实习生 李钟鸣

1 暂予监外执行案件统一登记立案

建立被告人或者罪犯本人及其辩护人、近亲属申请制度;建立归口管理和办理制度,明确由刑事审判庭提出书面审查意见,由审判监督庭或者减刑假释庭归口

管理和办理;暂予监外执行案件由审判监督庭或者减刑假释庭统一登记立案,并采取调查核实、提前公示、公开听证、文书上网的方式进行办理。

十条新规

2 三类罪犯应邀检察院出席听证会

对职务犯罪、破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪、组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪等罪犯(以下简称三类罪犯)的暂予监外执行案

件,应当邀请同级人民检察院监所检察部门出席听证会;其他罪犯的暂予监外执行案件,应当书面征求同级人民检察院监所检察部门的意见。

3 患严重疾病的罪犯需要保外就医的,组织专家论证

罪犯患严重疾病需要保外就医的,应当由本院司法技术鉴定部门统一委托省级人民政府指定

的医院进行诊断和刑事医学鉴定,并由司法技术鉴定部门组织专家论证,出具专家意见。

4 患严重疾病的职务罪犯,委托外省医院鉴定

对患严重疾病需要保外就医罪犯的诊断和刑事医学鉴定实行异地鉴定制度。其中,对职务犯罪罪犯,原为省部级的

职务犯罪罪犯,应当委托外省符合条件的医院;原为市厅级和县处级的,应当委托外地市符合条件的医院。

5 患高血压、心脏病等短期内不危及生命,一律不得暂予监外执行

对“三类罪犯”暂予监外执行的,必须从严把握严重疾病的范围和条件。虽然患高血压、糖尿病、心脏病等疾病,但经诊断短期

内不危及生命的,或者急于治疗的,或者暂予监外执行可能有社会危险性的,或者自伤自残的,一律不得暂予监外执行。

6 对患严重疾病罪犯决定暂予监外执行,须提供保证人或缴纳保证金

对患严重疾病罪犯决定暂予监外执行的,应当责令罪犯提供保证人或者缴纳保证金。

保证人的条件以及应当履行的保证义务,参照取保候审的相关规定确定。

7 对患严重疾病罪犯决定暂予监外执行,须提供保证人或缴纳保证金

对患严重疾病罪犯决定暂予监外执行的期限一般为半年

对患严重疾病罪犯决定暂予监外执行的期限一般为半年。期满前一个月,应当视情况对罪犯病情进行重新检查或者鉴定,并

重新研究是否需要继续暂予监外执行。需要继续暂予监外执行的,仍然应当提请审判委员会讨论和报请上级法院内审;不需要暂予监外执行的,合议庭可以径行作出收监执行的决定。

8 对原县处级、市厅局级职务罪犯暂予监外执行的,实行备案审查制度

基层法院或者中级法院对原县处级职务犯罪罪犯暂予监外执行的,应当于决定后10日内将备案审查报告,并附随生效法律文书、诊断证明、刑事医学鉴定、专家意见、暂予监外执行决定书、交付执行通知书复印件一式五份和

电子文本逐级报请高级人民法院备案审查;对原厅局级以上职务犯罪罪犯暂予监外执行的,应当于决定后10日内将前述材料逐级报请最高人民法院备案审查。上级法院审查发现问题的,应当立即责令下级法院依法纠正。

9 各中院每半年要对辖区两级法院的暂予监外执行案件集中评查

要求中级法院每半年对辖区两级法院的暂予监外执行案件进

行一次集中评查,并向高级人民法院书面报告评查情况。

10 严控职务犯罪等三类罪犯

对职务犯罪、破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪、组织(领导、参加、包庇、纵容)黑社会性质组织犯罪这三类罪犯必须从

现”、“立功表现”、“重大立功表现”的标准。

对依法可以减刑的三类罪犯,适当延长减刑的起始时间、间隔时间,从严把握减刑幅度。

问题

“保外就医”让部分人钻了空子

暂予监外执行,其适用对象为被判处有期徒刑或者拘役,同时具有患严重疾病需要保外就医、怀孕或者正在哺乳的妇女、生活不能自理三种情形之一,适用暂予监外执行不致危害社会的罪犯。

据法官介绍,暂予监外执行(保外就医)保障了罪犯接受治疗的权利,是一种制度关怀,体现了

对人的生命的尊重。

但在实践中,却因可操作空间太大,出现了一些问题,办理程序不公开,“暗箱操作”现象明显;部分“有钱人”、“有权人”拉拢腐蚀医务人员,通过制作假鉴定或故意扩大病情,骗取暂予监外执行,逃避刑罚惩罚等,使得一些罪犯以“保外就医”的名义逍遥“狱”外。

清查

河南已发现违规案件数十起

为了防止罪犯利用减刑、假释、暂予监外执行逃避法律惩罚,省法院今年3月份,在全省开展了减刑、假释、暂予监外执行案件专项检查活动。其中对因患高血压、糖尿病、心脏病等疾病被暂予监外执行的“三类

罪犯”进行重新体检。

“截止到目前,我们已查处的不符合暂予监外执行案件有数十起。”省高院减刑假释审判庭副庭长王克磊说。

线索提供 孙志平 贾轶凡

登封市国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

登国土资告字[2014]07号

经登封市人民政府批准,登封市国土资源局决定以挂牌方式出让2(幅)国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

编号	土地位置	土地面积(m ²)	土地用途	规划指标要求				出让年限(年)	竞买保证金(万元)	起始价(万元/亩)	增加幅度(元/亩)	
				容积率	建筑密度(%)	绿地率(%)	建筑高度(米)					
登政出[2014]06号	登封市宣化镇青石沟村	15226.13(22.84亩)	工业	≥0.7	≥30	10-20	≤40	≥792	50	310	14	5000
登政出[2014]07号	登封市宣化镇青石沟村	18192.76(27.29亩)	工业	≥0.7	≥30	10-20	≤40	≥946	50	380	14	5000

注:06、07号宗地产业准入条件:水泥制造;投资强度:按照《河南省国土资源厅关于调整河南省工业项目建设用地控制指标》的通知》(豫国土资发[2008]21号)的有关规定。所需行政办公及生活服务设施用地面积不得超过工业项目总用地面积的5%,严禁在工业项目用地范围内建造成套住宅、专家楼、宾馆、招待所和培训中心等非生产性配套设施。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(除法律、法规另有规定者外)均可申请参加本次国有建设用地使用权挂牌出让活动。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2014年10月14日至11月10日到登封市国土资源局土地交易中心获取挂牌出让文件,并提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2014年11月10日11时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2014年11月10日16时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为登封市国土资源局土地交易大厅,挂牌时间为:2014年11月3日8时至11月12日16时。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为有底价挂牌,出价最高且不低于底价的竞买人即为竞得人。

(三)竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序,以确定是否参与竞买。竞买人须依法在规定时间内完成工业项目立项、规划、环境影响评价等有关报批手续。

(四)竞买人除应要求提供有效身份证明文件、缴纳竞买保证金外,还应提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及商业金融机构的资信证明。

(五)未尽事宜,见挂牌出让文件。

七、联系方式

联系地址:登封市新区商住区横七路与纵三路交叉口东北角

联系电话:0371—62718887

联系人:杨先生 王女士

开户单位:登封市非税收入管理局

开户行:郑州银行登封支行

帐号:9940120109000922

登封市国土资源局

二〇一四年十月十三日